

OBSAH

Strana	
7	PŘEDMLUVA
9	ÚVOD
10	KDO JE BŮH?
13	JAK BYL STVOŘEN SVĚT?
14	JAK BYL STVOŘEN ČLOVĚK?
17	JAKÝ MĚL BŮH PRO ČLOVĚKA PLÁN?
18	JAK SE POKAZIL BOŽÍ PLÁN?
21	VZDAL SE BŮH SVÉHO PLÁNU?
22	NÁSLEDEK HŘÍCHU – PRVNÍ VRAH
25	NÁSLEDEK HŘÍCHU – HROZÍCÍ BOŽÍ SOUD
26	BOŽÍ SOUD – ODSOUZENÍ HŘÍCHU
29	BOŽÍ SOUD – BÁBEL, PŘIPOMÍNKA LIDSKÉ POŠETILOSTI
30	BOŽÍ POVOLÁNÍ – ABRAHAM, MUŽ VÍRY
33	BOŽÍ PLÁN – ABRAHAM, OTEC VYVOLENÉHO NÁRODA
34	BOŽÍ ZKOUŠKA – ABRAHAM, BOŽÍ PŘÍTEL
37	BOŽÍ VYVOLENÝ NÁROD V OTROCTVÍ
38	BOŽÍ VYVOLENÝ NÁROD POD ZNAMENÍM KRVE
41	BOŽÍ VYVOLENÝ NÁROD SE UČÍ BOŽÍM ZÁKONŮM
42	BOŽÍ VYVOLENÝ NÁROD SE UČÍ UCTÍVAT
45	BOŽÍ VYVOLENÝ NÁROD POTŘEBUJE ODPUŠTĚNÍ
46	POSLEDNÍ POSEL PŘÍCHODU SPASITELE
49	SPLNĚNÍ BOŽÍHO SLIBU
50	ZÁZRAČNÉ NAROZENÍ JEŽÍŠE
53	JEŽÍŠOVO DĚTSTVÍ
54	NĚKTERÁ JEŽÍŠOVA VYUČOVÁNÍ
57	DALŠÍ JEŽÍŠOVA VYUČOVÁNÍ
58	JEŽÍŠOVY ZÁZRAKY – PÁN VŠEHO STVOŘENÍ
61	JEŽÍŠOVY ZÁZRAKY – UZDRAVENÁ ŽENA
62	JEŽÍŠOVY ZÁZRAKY – VZKŘÍŠENÍ MRTVÉHO DÍTĚTE
65	JEŽÍŠOVO UTRPENÍ – ZRADA
66	JEŽÍŠOVO UTRPENÍ – SOUDNÍ PROCES
69	JEŽÍŠOVO UTRPENÍ – ODSOUZENÍ
70	JEŽÍŠOVO UTRPENÍ – NAPLNĚNÍ PROROCTVÍ
73	JEŽÍŠOVO UTRPENÍ – UKŘÍŽOVÁNÍ
74	JEŽÍŠOVO VÍTĚZSTVÍ – VZKŘÍŠENÍ
77	JEŽÍŠOVO VÍTĚZSTVÍ – PRVNÍ SVĚDECTVÍ O VZKŘÍŠENÍ
78	JEŽÍŠOVO VÍTĚZSTVÍ – JEŽÍŠ SE ZJEVUJE SVÝM UČEDNÍKŮM
81	JEŽÍŠOVO VÍTĚZSTVÍ – JEŽÍŠ SE ZJEVUJE TOMÁŠOVI
82	JEŽÍŠOVO VÍTĚZSTVÍ – JE NA VĚKY ŽIVÝ
85	JEŽÍŠOVO VÍTĚZSTVÍ – NANEBEVSTOUPENÍ A BUDOUCÍ NÁVRAT
86	VÍTĚZSTVÍ BOŽÍ NEKONEČNÉ LÁSKY
89	BŮH TAK MILOVAL SVĚT – I TEBE!
90	PRAMEN SPÁSY
93	CITACE Z BIBLE
95	VYSVĚTLIVKY



JAK BYL STVOŘEN SVĚT?

(1. Mojžíšova 1,1-25)

V Bibli je napsáno, že na počátku Bůh stvořil nebe a zemi. Vytvořil všechno tak, jak chtěl. Bůh jen promluvil, a stalo se to.

Země byla pustá, prázdná, pokrytá vodou a všude byla tma.

Potom Bůh řekl: „Ať je světlo!“ a bylo tu světlo. Nazval světlo dnem a tmu nocí. Byl večer a bylo ráno: první den.

Druhý den Bůh stvořil oblohu. Vytvořil mraky na obloze a moře.

Třetí den Bůh řekl: „Ať se vody pod nebem shromáždí na jedno místo a ať se ukáže souš!“ A stalo se tak. Bůh viděl, že je to dobré.

Čtvrtý den Bůh stvořil slunce, měsíc a hvězdy. Slunce, aby svítilo ve dne, a měsíc, aby svítil v noci. Stanovil je k určování dnů, ročních období a let. Bůh viděl, že je to dobré.

Pátý den Bůh řekl: „Ať se vody naplní množstvím živých tvorů a oblohu ať zaplní ptáci!“ Bůh stvořil mořské tvory a mnoho různých ryb a ptáků. Opět viděl, že je to dobré.

Šestý den Bůh stvořil mnoho zvířat, malá i velká. Stvořil hady a hmyz. Země začala vypadat moc pěkně.

V Bibli je napsáno:

„Jak nesčetná jsou tvá díla, Hospodine! Všechno jsi učinil moudře; země je plná tvých tvorů. Tu je veliké a širé moře: hemží se v něm nespočetných živočichů maličkých i velkých.“^[a]

„Chválu vzdejte Hospodinu, protože je dobrý,
jedině on koná veliké divy,
nebesa učinil důmyslně,
zemi na vodách překlenu oblohou,
učinil veliká světla,
slunce, aby vládlo ve dne,
měsíc a hvězdy, aby vládly v noci.“^[b]

„K výšině zvedněte zraky a hleděte:
Kdo stvořil toto všechno?
Ten, který v plném počtu vyvádí zástupy hvězd
a všechny volá jménem.“^[c]

JAK BYL STVOŘEN ČLOVĚK?

(1. Mojžíšova 2,7-8,15,18-20)

Ve stejném šestém dni Bůh také stvořil Adama, prvního člověka. Z prachu země vytvořil tělo a vdechl do něho život. Tak ožil člověk, osobnost s duší, která nikdy nezemře.

Bůh nestvořil člověka jako zvíře. Udělal muže (a později ženu) tak, aby mohli myslet, cítit Boží přítomnost a mluvit s Bohem. Člověk byl jeho jedinečným výtvořem. Bylo mu dáno, aby poslouchal Boha a prokazoval mu tak svou lásku.

Když Bůh vytvořil Adama, byl velmi potěšen. Stvořil ho svobodného a inteligentního a svěřil mu na zemi veliký úkol.

V zahradě Eden Bůh vysadil spoustu druhů krásných stromů s lahodnými plody k jídlu. Postavil do ní Adama, aby se o ni staral.

Prvním Adamovým úkolem bylo pojmenovat všechna čtyřnohá zvířata, všechny ptáky, a všechny další tvory. Tak byla ukázána autorita člověka nad vším tvorstvem.

V Bibli je napsáno:

„Přistupme, klaňme se, klekněme, skloňme kolena před Hospodinem, který nás učinil. On je náš Bůh.“^[a]

„Vězte, že Hospodin je náš Bůh, on nás učinil, a ne my sami sebe, jsme jeho lid, ovce, které pase.“^[b]

„Vidím tvá nebesa, dílo tvých prstů, měsíc a hvězdy, jež jsi tam upevnil: Co je člověk, že na něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš?“^[c]